

尼克松曾扬言要干掉所有记者

核心提示

1972年6月17日凌晨2时半,在美国民主党位于华盛顿水门大厦的办公室里,一些穿正装的“窃贼”当场被捕。4天之后尼克松政府回应说:“这只是一个三流的盗窃行为而已。”然而这恰恰不是简单的盗窃行为。两年后,尼克松成为美国第一个也是到目前为止唯一辞职的总统,他在这起事件中扮演着十分恶劣的角色:阻碍司法公正、掩盖水门事件。

今年正好是水门事件40周年。当初因揭发水门事件而一举成名的《华盛顿邮报》记者伍德沃德和伯恩斯坦日前在《华盛顿邮报》撰文认为,很多人低估了尼克松犯罪行为的规模,根据一系列解密的材料,在尼克松上台执政的5年半时间里,他发动了一系列“战争”,通过窃听等肮脏手段来对付政治对手已经成为尼克松总统的生活方式。



尼克松在针对水门事件的记者会上表情纠结。

引子 水门事件:尼克松自食苦果

“水门事件”是美国200多年历史上最为严重的政治腐败行为,对美国历史以及整个国际新闻界都有着深远影响,甚至对美国的政治体制提出了挑战。

1971年6月13日,《纽约时报》开始刊登《五角大楼文件》。7月,为了对付泄密者,白宫成立了被称为“管子工”的特别调查小组。

1972年6月17日凌晨,包括詹姆斯·麦克德在内的5名白宫“管子工”偷偷潜入位于华盛顿水门大厦民主党全国委员会总部,偷拍文件和安装窃听器,刺探民主党的竞选策

略和活动情况,结果被值勤警察当场抓获。轰动一时的“水门事件”由此爆发。

从一开始,尼克松班子就极力掩盖事实真相。白宫一方面公开表示,这只不过是一场平常的盗窃案,不值得关注。但在随后对这一案件的继续调查中,尼克松政府班子里的许多人被陆续揭发出来,并直接涉及到尼克松本人。

在后来的调查中,一些证据表明总统与掩盖活动有关。1974年8月8日,尼克松宣布辞职,成为美国历史上首位辞职的总统。

打击反战运动 授权相关部门为获得情报入室窃

尼克松的第一场战争是打压反越战运动。

尼克松认为当时的反战运动具有颠覆性,并且阻碍自己在东南亚进行战争的能力。1970年,他亲自批准执行绝密的休斯顿计划,授权中央情报局、联邦调查局和军事情报局监控所谓的“危害国内安全”的个人,手段包括截取信件、入室窃等等。制订这一计划的白宫顾问休斯顿多次提醒尼克松这些行为非法,但尼克松置若罔闻。该计划直到后来的联邦调查局局长胡佛反对才被终止,反对的理由并非其他,而是因为联邦调查局认为这些行为只能是联邦调查局的职权。

1971年6月17日,尼克松在白宫椭圆形办公室与白宫办公厅主任哈德曼以及总统国

家安全事务顾问基辛格会面,当时谈及美国在1968年停止对越南进行轰炸的一份文件,哈德曼建议尼克松拿这个议题诈前任总统约翰逊。基辛格也建议尼克松这么做,但表示要找到确切证据需要一些时间。这时哈德曼称有一份关键文件存在了华盛顿的智库布鲁金斯学会。说到这里,尼克松插话说:“你还记得休斯顿计划吗?赶紧去实施。我的意思是用一种偷窃式的方法来实施。或者直接到屋子里去把那些东西搞到手,打开保险柜搞出来。”13天之后,尼克松对此事还是念念不忘,他再次提醒说:“闯进去把文件搞出来,明白吗?”

尽管如此,最后不知因为什么,破门而入的计划并没有实施。

打压新闻媒体 “干掉所有记者然后进行战争”

尼克松第二场战争的对象是媒体,因为媒体不停地报道美军在越南战场上的失利以及反战运动如何风起云涌。

为了对付媒体,尼克松设立了一个行动小组,成员包括中情局前特工亨特和联邦调查局前特工利迪。他们的第一个任务就是破坏丹尼尔·埃尔斯博格的名声,此人之前将美国国防部有关越南战争的秘密文件提供给了媒体。这些文件随后在《纽约时报》、《华盛顿邮报》等多家媒体出版,这让尼克松非常愤怒。为了对付埃尔斯博格,亨特和利迪闯入埃尔斯博格心理医生的办公室,希望找到能够抹黑他的资料。

1971年6月29日,尼克松对哈德曼说:“你不要放弃,你不能让犹太人(埃尔斯博格

是犹太人)偷走这些材料,明白吗?”

尼克松比较反犹是众所周知的事情,但尼克松政府中有很多犹太人,比如基辛格。1971年7月3日,尼克松在和哈德曼谈话时曾这样说:“政府里全是犹太人,但犹太人不忠诚。当然有些例外,但总体来说,你不能信任这些人。”埃尔斯博格的泄密更加强了尼克松对犹太人的偏见。

作为对泄密事件进行的回应,基辛格曾授权联邦调查局对17名记者和白宫助理的通话进行监听。根据1971年2月22日的一份谈话内容,尼克松竟然说:“短期来说,以一种更加独裁的方式来打一场战争更容易,干掉所有的记者然后进行战争,岂不简单?”

暗算民主党人士 计划邀请妓女 色诱对手高层

尼克松的第三场战争针对的是那些挑战他连任的民主党人士。

1972年早期,尼克松的竞选操盘手米切尔和利迪在司法部会面,当时米切尔是司法部长。米切尔给利迪100万美元,让他执行代号为“宝石”的计划,目的是在即将举行的总统选举中搞窃听和破坏。

美国参议院公布的水门事件报告和利迪1980年出版的自传详细展示了计划的内容。内容包括对民主党总统候选人进行电子监听;资助民主党黑人女议员竞选总统,从而在民主党内部制造种族和性别问题;此外还包括在民主党全国代表大会召开期间在会址所在地的迈阿密海滩附近布置游艇,邀请妓女引诱民主党高层。

这一计划并没有得到米切尔的批准。米切尔最后只批准了一项耗资25万美元的计划,内容包括通过窃听和入门行窃等手段收集民主党人的情报。

根据美国参议院公布的调查报告,在1971年到1972年之间,尼克松阵营对于潜在的竞争对手进行了一系列非法情报收集和破坏活动,当时,尼克松认为在1972年的大选中能击败他的民主党人是参议员马斯基,于是尼克松阵营居然花钱买通马斯基的司机,每个月向他支付1000美元,以获得马斯基的一些竞选文件。

阻碍司法公正 为掩盖黑幕 支付大量封口费

在水门大厦安装窃听设备的“窃贼”被捕之后,尼克松发动了第四场战争,也就是针对美国司法系统的战争,因为只有阻碍司法才能让尼克松的诸多不法行为不至于公开于世。

为了阻止调查,哈德曼称米切尔可以制订一个计划,让中央情报局宣称如果联邦调查局不终止对水门事件的调查,将可能损害国家安全。对于这样的计划,尼克松完全同意。他还专门为此接见中情局长,指示他们必须态度强硬。

另一份1972年8月1日的录音材料显示,尼克松当时和哈德曼讨论如何花钱让那些被捕的人把嘴闭上。1973年3月21日,尼克松和他的律师迪安会面,讨论如何掩盖水门事件。

“我们被亨特以及那些被捕的人敲诈了,”迪安说。“你需要多少钱?”尼克松问道。“未来两年大概需要100万美元。”迪安回答道。“你可以拿到这笔现金,我知道从哪里搞到钱,这并不容易,但能做到。”尼克松说。

亨特需要马上支付12万美元。之后哈德曼进入房间加入讨论,他们谈到在白宫藏有35万美元,可以通过牧师来向那些被捕的人支付现金,或者通过拉斯维加斯赌场来洗钱。最后,他们还决定让米切尔赶紧去筹钱。

歪曲篡改历史 在回忆录中弱化掩盖自己的错误

尼克松最后一场战争的对象是历史。自从他1974年辞职之后,尼克松到死之前一直不遗余力地弱化水门事件对其总统生涯的影响,认为这只是个昙花一现的插曲,并没有特别重要的意义。

尼克松辞职之后,继任总统福特对其进行特赦。但尼克松坚持自己并没有参与犯罪,在1977年接受英国记者采访时他表示他并没有阻碍司法,“我不认为我们掩盖了这一事件,我并没有蓄意去掩盖。如果我蓄意要掩盖,相信我,我肯定做得到。”

在1978年的回忆录当中,尼克松这样描述他在水门事件中的角色:“我的行动和疏漏,尽管让人遗憾,可能也是无法辩解的,但都不是可以弹劾的。”12年之后,在他的新书《在舞台上》,他否认一些所谓的有关水门事件的秘密,并宣称很多针对他的指控都是没有根据的,其中一个所谓的秘密就是他向亨特等人支付封口费。然而根据解密的录音文件,他在1973年让迪安多次向那些被捕的人支付现金。

即使是现在,很多支持尼克松的人仍然坚持认为水门事件的一些关键问题并未得到解答。

(据《新闻晚报》)

水门事件的“深喉” 究竟是谁?

提到水门事件就必须提到另一个名词:“深喉”(Deep Throat)。他就是那位上世纪70年代初向《华盛顿邮报》记者告发水门事件、导致尼克松总统下台的传奇人物,美国新闻史上最著名的“匿名消息人士”。直到2005年,他的身份才公之于众:美国联邦调查局前二号人物马克·费尔特。2008年12月18日,他因心脏衰竭去世。

记者守口如瓶30多年

《华盛顿邮报》此前一直拒绝透露“深喉”的真正身份,该报时任总编辑西蒙斯引用了当时一部知名色情电影《深喉》的片名,作为告密者的化名。据称,此前世界上只有四个人知道“深喉”的真正身份——参与报道的两名《华盛顿邮报》记者伍德沃德和他的搭档伯恩斯坦,《华盛顿邮报》时任主编本·布拉德利,还有就是“深喉”自己。

而唯一接触过“深喉”的记者伍德沃德当年立下重誓:在“深喉”有生之年,除非获得他的授权,他绝对不会向任何人透露他的姓名及在政府的职位。

见面秘密程度堪比侦探小说

伍德沃德与“深喉”的绝密接触绝对可以写成一部侦探小说。1972年5月15日,当时的总统候选人乔治·华莱士在美国密西西比州一个停车场遭枪击成重伤。伍德沃德与FBI代理局长费尔特取得联系以询问此次暗杀事件的调查进展情况。令伍德沃德始料未及的是,在随后的交往中,费尔特向他提供了关于水门事件的绝对“猛料”。

刚开始时两人用电话进行联系。但费尔特根据自己的经验,意识到尼克松政府可能会使用窃听器装置进行窃听。此后,他发明了一套通过暗号及“车库偶遇”安排见面的方法。两人的见面共有7次,大多会面安排在凌晨2时,地点选在地下停车场。伍德沃德前去会见费尔特时,要换乘好几次出租车,有时甚至故意走错方向。(据《长江日报》)

